



**Н
КОМ
СУГ**

**п. Ибреси,
ул. Садовая, д. 7
/Дом быта/,
2 этаж, телефон:
2-22-62.
КРЕДИТ
www.nix.ru**

Ибресинская районная газета **ЗА ПОБЕДУ**

НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

Большие проблемы малого бизнеса

НА ПРОШЛОЙ неделе Президент Чувашии Николай Федоров в рамках Дня малого предпринимательства посетил Мариинско-Посадский район. Глава республики провел совещание с предпринимателями, в котором также участвовали главы сельских поселений и руководители местных предприятий, организаций и учреждений. Президент, выступив с краткой характеристикой социально-экономического положения района, остановился на ряде проблемных моментов, которые безотлагательно нужно решить для успешного развития малых форм бизнеса.

Новый военком республики

НА ДНЯХ Президент Чувашии Николай Федоров принял военного комиссара Чувашской Республики Александра Мокрушина, назначенного на должность приказом министра обороны России 3 марта 2007 года. Как сообщает пресс-служба Администрации Президента ЧР, А. Мокрушин родился в 1958 году на Украине. Окончил Омское танковое командное училище, факультет Военной академии бронетанковых войск и факультет академии Генерального штаба ВС РФ. В последнее время работал заместителем военного комиссара Кировской области.

Красочным был концерт

В РАМКАХ фестиваля китайской культуры «2007 год – Год Китая в России» в Чебоксарах выступил Государственный ансамбль песни и танца Китая «Восток». Масштабным и красочным было шоу в Чувашском театре оперы и балета. Собравшихся приветствовали присутствующие на концерте Президент Чувашии Николай Федоров и председатель комитета по международным делам Госдумы РФ Константин Косачев.

ДОРОГА ТРЕБУЕТ ВСЕОБЩЕГО ВНИМАНИЯ

Вошло в традицию проведение ежегодного совещания по вопросу безопасности дорожного движения в районе. На прошедшем недавно в зале заседаний администрации района собрании водителей присутствовали и руководители предприятий, организаций и автохозяйств.

Перед собравшимися по первому вопросу повестки дня выступил с докладом В. И. Андреев, начальник районного отделения ГИБДД. (Доклад будет опубликован в следующем номере нашей газеты).

В обсуждении проблемы безопасности дорожного движения в районе приняли участие районный военный комиссар С. Ю. Данилов и руководитель районной организации РОСТО А. К. Квасов. В их выступлениях основное место занял

вопрос подготовки водителей. Например, в прошлом году по направлению военного комиссариата 45 призывников прошли обучение в Чебоксарских учебных заведениях и получили водительские удостоверения. Государство при этом потратило на подготовку одного водителя в среднем 25 тысяч рублей. Призывникам наряду с этой помогают получить и другие специальности. В организации РОСТО в прошлом году подготовлено всего 240 водителей разной ка-

тегории, в целях укрепления учебной базы приобретено 4 единицы транспортных средств, новое оборудование для класса-лаборатории. Сейчас у РОСТО есть и свой местный автодром.

Начальник районной инспекции Госсельтехнадзора В. Ф. Гаврилов остался на вопросах проведения технического осмотра тракторов и прицепов к ним, необходимости аттестации механизаторов. Один вопиющий пример должен заставить задуматься: в городском и сельском поселениях в индивидуальном владении находится 216 единиц трактора, но многие владельцы после регистрации собственности на них ни разу не прошли техосмотр.

Начальник страхового отдела в поселке Ибреси Росгосстраха Р. И. Ильин

рассказал собравшимся о порядке страхования транспортных средств и водителей. Медработник наркологического отделения районной больницы М. В. Николаева выступила по вопросу проведения медицинского освидетельствования водителей. В прошлом году из задержанных на дороге 158 водителей 91 оказался в состоянии алкогольного опьянения, а за два месяца текущего года из освидетельствованных 27 водителей 19 оказались за рулем в нетрезвом состоянии.

Начальник отдела социальной защиты населения района Министерства здравоохранения и социального развития Р. Г. Июдина остановилась на вопросе охраны труда.

/СОБ. ИНФ./.

ПОЗДРАВЛЯЕМ

В прекрасный весенний день мы от всей души поздравляем с замечательным юбилеем, 50-летием, нашу дорогую, милую АНДРИАНОВУ Любовь Арсентьевну, проживающую в п. Ибреси. Желаем крепкого здоровья, любви, тепла, удачи, всего того, что называется счастьем.
Аромат всех цветов и румянец зари. Мы готовы тебе в этот день подарить. Нежность роз поутру, свет, тепло, доброту, Много ласковых слов и земную любовь. Все, что светлое есть и святое в судьбе, Мы желаем, родная, сегодня тебе!
С любовью ПОДРУГИ, СОСЕДИ, ДРУЗЬЯ.

САЛАМЛАТТАР

Ылтән-кәмәлрән тө хаклә ысыннамәрсене, суратса ўлтарсе, яс-тән парса пурнаң сүлә ыснә кәларнә, мәшәрлантарса, телей пиллесе тәвән йәваран «вәйтерсе» кәларнә анне-аттене – Костер поселеникенче пурнанакан Галина Васильевна Фридрих Андреевич ШАРШЕВИЧСЕНЕ – пәтәм чун-чәререн юратса, чи яшә та җепәс сәмәхсем каласа пәрлеше семье чәмәртәнәрнапа 45 сүл ыйтән ятпа саламлаттар. Пурнаң сүләпә ўләмрән тө ыспла киләшүллән утма, йыварлакхене пәрлех сәнгерсе пыма, телей саваннәсне сурмалла пайлласа пурнама ырлых-сыв-ләх, иксәлми вай-халла телей, ўранса, тәрракан хөвөл пек хөрүлле юратула килешү суннатар.

2 ываләпә КИНЕСЕМ, ХЕРӘПЕ
КЕРҮШЕ, 8 МАНУКЕ, МАНУКЕСЕН 2 АЧИ, ХАТИСЕМПЕ ТАХЛАЧИСЕМ, ИШУТКИНСЕМ.

ПРИКАЗ

ВОЕННОГО КОМИССАРА ИБРЕСИНСКОГО РАЙОНА ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ №23

30 марта 2007 года п. Ибреси
На основании Закона Российской Федерации «О воинской обязанности и военной службе», Указа Президента Российской Федерации, приказа Министра Обороны Российской Федерации и постановления главы Ибресинского района Чувашской Республики №110 от 9 марта 2007 года военным комиссариатом Ибресинского района проводится призыв граждан 1980-1989 годов рождения на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации.

Приказы в:

1. В период с 1 апреля по 31 июня 2007 года провести призыв граждан на военную службу в возрасте от 18 до 27 лет, не пребывающих в запасе и подлежащих в соответствии с Законом РФ «О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу.

2. Работу призывающей комиссии организовать с 10 апреля 2007 г.

3. Все граждане, подлежащие призыву, обязаны прибыть на призывающей участок с документами и во время, указанное в повестках.

4. Руководителям предприятий, учреждений и организаций, главам сельских и городских поселений своевременно оповестить и представить призывающих на призывающей участок военного комиссариата в сопровождении лиц, ответственных за воинский учет.

5. Контроль за исполнением данного приказа возложить на начальника 2 отделения военного комиссариата Ибресинского района прапорщика Захарова А. Ю.

С. ДАНИЛОВ,
военный комиссар Ибресинского района,
подполковник.

ОБРАЩЕНИЕ

Дорогие земляки, жители Чувашской Республики!

Трудолюбивый народ Чувашии издревле содержит в чистоте и порядке свои дома, улицы, дороги, дворы и скверы. Пришла весна, а с ее наступлением обнажились скопившиеся за зиму мусор и грязь.

Чувашское региональное отделение партии «Единая Россия» с 30 марта по 30 апреля 2007 года проводит месячник по уборке территорий дворов, улиц, парков, скверов, ремонту детских игровых и спортивных площадок, посадке деревьев. В этом благородном деле мы - члены и сторонники партии - самые активные участники и организаторы.

Призываляем всех жителей республики, трудовые коллективы, молодежь, учащихся и их родителей, уважаемых наших ветеранов присоединиться к нам и выйти на субботники и воскресники.

Вместе дружно и активно поработаем по наведению должного порядка и чистоты!

Своим трудом, конкретными делами докажем любовь к нашему общему дому - родной Чувашии!

Политсовет Чувашского регионального отделения партии «Единая Россия».

СОСТОЯЛОСЬ СОБРАНИЕ ЧЛЕНОВ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

В Южном первичном отделении партии «Единая Россия» состоялось собрание членов партии. В этой первичной организации пока состоит на учете 12 единороссов. Хотя отчетно-выборные собрания предусмотрены были только в начале апреля, но члены данной первички решили сбратиться раньше, чтобы решать накопившиеся вопросы и проблемы.

По приглашению секретаря Южного первичного отделения Риммы Тимофеевны Кузнецовой на собрании присутствовали секретарь местного политсовета «Единой России» В. Л. Михалик и руководитель местного исполнкома Л. Ф. Иванова.

Собрание открыла секретарь первичного отделения. Она коротко рассказала присутствующим о прошедшем в декабре 2006 года в городе Екатеринбурге VII Съезде партии и принятых на нем программах и проектах. Затем В. Л. Михалик подробно осветил сегодняшнюю работу «Единой России», подчеркнув, что нашему району и на республиканском, и на федеральном уровнях оказывается большая поддержка и доверие.

Принял активное участие на собрании и Василий Константинович Гордеев, входящий в состав местного политсовета. Будучи председателем территориальной избирательной комиссии он ознакомил присутствующих с обновленными положениями выборного законодательства, по которым будут приходить назначенные на декабрь выборы депутатов Государственной Думы РФ.

На деловой встрече отметили, что одним из живущих проблем нашего поселка является очистка улиц от разного рода мусора и нечистот. «Содержание окружающей нас среды в чистоте и порядке зависит не только от руководителей или от предприятий, но и от рядовых граждан», – подчеркнули единороссы. Этую же мысль высказала недавно вступившая в партию начальник страхового отдела в поселке Ибреси ООО «Росгосстрах – Поволжье» Роза Ивановна Ильина: «Нужно привлекать общественность, находить самим эффективные пути решения данной проблемы».

Присутствовавшие на собрании сторонники «Единой России» Светлана Леонидовна Московкина и Надежда Дмитриевна Хохлова выразили свое решение вступить в партию и написали заявления.

Л. ИВАНОВА,
руководитель исполнкома Ибресинского отделения партии «Единая Россия».

ВНИМАНИЮ ГЛАВ ПОСЕЛЕНИЙ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ШКОЛ, ЖИТЕЛЕЙ

4, 5, 6 апреля в Ибресинском районе объявляется предпраздничный субботник по очистке и благоустройству населенных пунктов, улиц, скверов, площадей и территорий жилых домов.

Просим каждого жителя принять активное участие в наведении чистоты и порядка.

ПРЕЗЕНТАЦИЯ

Одна из ключевых задач, определенных Президентом России В. В. Путиным – возрождение лучших традиций российского общества, направленных на приздание широчайшего общественного признания идеалам Меценатства и Благотворительности, приобрела сейчас смысл всеобщей Национальной идеи. Ответственность по сохранению в веках имен тех, чьи дела и заслуги не имеют временного измерения взял на себя МБФ «Меценаты столетия». Данью памяти и глубокого уважения Великим Меценатам минувших дней стал Архитектурно-парковый комплекс «Добрый ангел мира» – Главный национальный проект современной России, призванный увековечить имена наших великих предшественников – тех, кто своим бескорыстным порывом, своими добрыми делами оставил яркий светлый след в российской истории.

Комплекс «Добрый Ангел мира» представляет собой архитектурно-парковый ансамбль, в основу которого положена высшая награда МБФ «Меценаты столетия» в области меценатства и благотворительности – «Золотая звезда» мецената. Лучи аллеи комплекса сходятся к центру, которая определяет мраморная колонна, увенчанная золотой фигурой Ангела, идущего по полусфере, символизирующую собой земной шар. В руках он держит голубя – символ мира и надежды, доброты и готовности к самопожертвованию.

Проект по строительству комплекса был разработан заслуженным художником России П. Г. Странским и Президентом фонда О. В. Олейником.

Благородная идея строительства мемориала поддержана ведущими духовными лидерами, политиками, бизнесменами, известными деятелями культуры, науки, образования, а также простыми патриотами – теми, кому небезразлична дальнейшая судьба Родины. Этую славную эстафету уже подхватили более 50 рос-



ВОЗРОЖДАЮТСЯ ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

сийских городов, и с каждым днем число участников растет. Радует тот факт, что в этом списке мы видим и нашу республику. Наш Президент Н. В. Федоров один из первых Чуваший появится комплекса, посвященный благотворителям Великой России. Починложен! Добрый Ангел мира начинает свой путь по родной республике. Не остаются в стороне от этой доброй идеи и ибресинцы. 24 марта 2007 года состоялась торжественная церемония презентации закладочного камня в основание будущего паркового комплекса в поселке Ибреши. Этот комплекс будет находиться на месте бывшей Ибресинской Никольской церкви, разрушенной коммунистами в середине тридцатых годов прошлого столетия.

Торжественный момент. С закладочного камня спускается зеленое покрывало и перед глазами собравшихся «выпливает» слова, начертанные на камне: «Камень сей заложен в основание архитектурно-паркового комплекса «Добрый Ангел мира» Фондом «Меценаты столетия» и администрацией Ибресинского района и правлением воинов-интернационалистов».

Более пяти сот человек приняло участие в столь знаменательном празднике. С поистине народным событием их поздравили глава района А. И. Петров, руководитель Департамента по спецпроектам МБФ «Меценаты столетия» С. А. Слесарев, министр образования и молодежной политики Чувашской Республики Г. П. Чернова. Настоятель Ибресинской Никольской

церкви отец Петр окропил камень святой водой. Духовные служители отец Петр (П. Г. Иванов), отец Пантелеимон (П. Н. Легасов), отец Леонид (Л. А. Иванов) получили в этот день награды МБФ – медаль «Во имя жизни на земле».

Затем гости и собравшиеся в парке культуры и отдыха направились в Ибресинский Дом культуры, где в торжественной обстановке состоялось вручение наград общественному МБФ «Меценаты столетия». Награды были удостоены заслуженных жителей нашего района: педагоги, воспитатели, многодетные матери, социальные работники, предприниматели, руководители ряда предприятий, которые с честью выполняют свой общественный долг и приносят пользу обществу, вкладывают свою лепту в возрождение духовности, пропаганду идей Добра и Милосердия. Они награждены медалью «Во имя жизни на земле», «За милосердие», «Честь и польза». Часть меценатов была награждена Почетной грамотой «За труд».

Награждая достойных людей, МБФ «Меценаты столетия» делает все возможное, чтобы традиции меценатства и благотворительности в России возрождались и в дальнейшем. Это – благородное дело, ведь только благодаря усилиям таких людей можно будет добиться процветания великой державы.

Г. КУЗНЕЦОВ.

НА СНИМКАХ: группа официальных лиц в момент презентации закладочного камня в парке культуры и отдыха архитектурно-паркового комплекса «Меценаты столетия», скоро здесь вырастет комплекс (нижний снимок).

Фото Н. РАЙМОВА.



ГРАФИК

проведения публичных слушаний по отчетам об бюджетах городского и сельских поселений за

№ п/п	Наименование поселения	Дата	Место проведения слушаний
1.	Айбечское сельское	16.04.2007	Айбечский СДК
2.	Андреевское сельское	16.04.2007	администрация Андреевского с/
3.	Березовское сельское	16.04.2007	Березовский СДК
4.	Большеабакасинское сельское	16.04.2007	Большеабакасинский СДК
5.	Кировское сельское	16.04.2007	Бугуянский СДК
6.	Климовское сельское	16.04.2007	Климовский СДК
7.	Малокармалинское сельское	16.04.2007	администрация Малокармалинского с/п
8.	Новочурашевское сельское	16.04.2007	Новочурашевский СДК
9.	Хормалинское сельское	16.04.2007	Хормалинский СДК
10.	Чувашско-Тимяшское сельское	16.04.2007	Чувашско-Тимяшский СДК
11.	Ширтанское сельское	16.04.2007	Ширтанский КО
12.	Буйинское сельское	16.04.2007	Буйинский СДК
13.	Ибресинское городское	16.04.2007	Зал заседаний администрации район

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ!

Делайте бизнес с нами. Реальный тираж, реальная реклама. Телефоны: 2-11-92, 2-11-97.

КАКИЕ КНИГИ ПОПУЛЯРНЫ?

В Верхнекляшевской библиотеке прошла акция «Литературная Чувашия: книга года, 2005 год». Нам надо было отметить, какие книги, написанные на русском или на чувашском языке, пользовались наибольшей популярностью у читателей, а также какая из детских книг была более читаемой. Мы организовали выставку книг, участвовавших в данной акции. Прошли «часы знакомства». Помог подвести итоги и опрос читателей. После обобщения оказалось, что самой популярной книгой года стала книга Василия Алендея «Пчелка – золотая пчелка». Также немало было читателей, которые с удовольствием прочли произведения Дениса Гордеева и Сергея Павлова.

**А. ИВАНОВА,
библиотекарь.**

«ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ»

В целях популяризации здорового образа жизни и создания в среде учащихся Дома детского творчества 24 марта 2007 года в актовом зале Ибресинской СОШ №1 прошли спортивные конкурсы «Веселые старты». Все дети активно участвовали в спортивных шуточ-

ных и развлекательных конкурсах: в соревновании силней, веселой эстафете, набивании мяча, беге с заданиями, прыжках со скакалкой, подвижных играх. Конкурс завершился развлекательной дискотекой.

**А. ГУРЬЕВ,
тренер-преподаватель.**

За победу

СВОДНЫЙ ГРАФИК

проведения государственного технического осмотра автотранспортных средств Ибресинского района на 2007 год

Наименование автохозяйств	Дата и время проведения
Администрация района	6.04. 10 час.
Пенсионный фонд	6.04. 10 час.
РГУП «Аптека №39»	6.04. 10 час.
Управление образования	6.04. 10 час.
Центр занятости населения	6.04. 10 час.
ООО «РГС-Поволжье»	6.04. 10 час.
Редакция газеты	6.04. 10 час.
БТИ	6.04. 11 час.
СПК «Сельэнерго»	6.04. 11 час.
РОСТО	6.04. 11 час.
Ибресинское городское поселение	6.04. 10 час.
ПНИ	6.04. 10 час.
Семенная инспекция	6.04. 10 час.
ООО «Ибресигаз»	6.04. 10 час.
ЦРБ	6.04. 11 час.
ПЧ-28 УГПС МЧС	6.04. 10 час.
ХПП	6.04. 12 час.
ОАО «Молокозавод»	6.04. 13 час.
ОФК МФ РФ по ЧР	6.04. 10 час.
СХПК им. Калинина	13.04. 10 час.
Колхоз «Трудовик»	20.04. 10 час.
Колхоз «Путоловка»	20.04. 11 час.
Колхоз им. Кирова	20.04. 10 час.
Колхоз «Красный партизан»	13.04. 12 час.
Колхоз «Красный фронтовик»	27.04. 10 час.
Колхоз «Искра»	27.04. 14 час.
ОАО «Рассвет»	27.04. 12 час.
Колхоз им. Ильинич	4.05. 10 час.

5 апреля 2007 г. с 10.00 до 12.00 часов в общественной приемной полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе в Чувашской Республике аппарат главного федерального инспектора по Чувашской Республике совместно с Военным комиссариатом Чувашской Республики проводят «горячую телефонную линию» по вопросам весеннего призыва 2007 г. в Чувашской Республике.

Оуществляется предварительная запись вопросов по телефону: 62-67-02.

ПЛАЧУТ БЕРЕЗЫ

Облик природы родного края меняется день за днем по мере ее пробуждения от зимнего сна. В этом году весна ранняя, вот и березы Ибресинских лесов «заплакали» несколько ранее обычного. От радости, конечно. Раньше Ибресинское лесное хозяйство бочку за бочкой этого целительного сока отправляло на Цивильский консервный завод, где работал специальный цех сладких напитков. «Ежегодно мы заготавливали не менее 500 тонн сока, — говорит директор лесного хозяйства Г. Н. Урмаков. — А сегодня он не нужен никому. Сейчас не дают никакого плана заготовки. Мы б, конечно, собрали по собственной инициативе, да кому потом предложишь...»

Раньше бутылочки с березовым соком свободно стояли и на прилавках продуктовых магазинов Ибресинского района. А сейчас днем с огнем не сыщешь.

Плачут березы, прямо слезами и плачут. Не от радости, наверное, а от печали...

В. ВАСИЛЬЕВ.

ЮМОР — ПОДМОГА В ДЕЛЕ

Молодежь села Хомбусь-Батырево не оставила без внимания День юмора. Она ознакомила зрителей, собравшихся в сельском клубе, со своим творчеством. На сцену сначала вышли учащиеся 3-4 классов. Порадовали взрослых своими шутками Ирина Кузьмина, Маша Демидова, Павлик Васильев. После них члены драматического кружка при сельском клубе, Юлия Демидова, Людмила Сергеева, Татьяна Ефимова и Ольга Васильева, зрителям показали небольшие одноактные пьесы «На базаре», «У доктора», «Премия», «В суде».

Вечер юмора длился допоздна. Потом молодежь танцевала и соревновалась в конкурсе на лучшего знатока анекдотов.

Ю. ДЕМИДОВА.

Погода в последние дни потеплела на удивление быстро. И вот поля, менее заснеженные, чем в прошлом году, быстро стали снимать «белые одеяда». А значит, на главное место выходит и завершение ремонта сельскохозяйственных машин, он должен быть завершен раньше, чем предусмотрено было по графику.

ПОСЕВНАЯ-2007

ЖАВОРОНОК ЗОВЕТ В ПОЛЕ

Это хорошо осознали и члены сельскохозяйственного кооператива имени Калинина. В зимние дни они успели отремонтировать большинство агрегатов, выходящих весной в поле. Членам ремонтной бригады большую помощь оказали и сами механизаторы. Если взять в основном, то ремонтные работы осуществляются работниками технических парков своими силами. Айбечинцы и вудояльцы семена яровых культур в свое время заложили в достаточном количестве, и все семена соответствуют кондиции. Не забывают они и о приобретении запасных частей для техники. В достатке завезли в кооператив и горюче-смазочные материалы, и минеральные удобрения. Короче говоря, для членов этого кооператива посевные работы не станут неожиданностью.

Отдел сельского хозяйства решил провести свое совещание перед началом сева именно в этом хозяйстве. В его работе приняли участие руководи-



телями хозяйств, агрономы, зоотехники. Жаль, и на сей раз не было ни одного представителя ни «Трудовика», ни «Путников». Неужели так заняты их руководители и специалисты?

Прибывшие на совещание сначала посетили Айбечинский машинно-тракторный парк. Николай Николаевич Трофимов рассказал собравшимся о том, какая в зимний период проведена работа по подготовке к посевной. Не пришлось ему краснеть перед гостями, потому как все ремонтные работы коллектива провел качественно и в намеченные сроки, результаты их работы все собравшиеся увидели собственными глазами.

Вторая часть совещания прошла в зале заседаний правления кооператива. Выступил с речью перед участниками совещания начальник отдела сельского хозяйства Н. П. Чугаров. Он остановился на плане работы в горячую пору посевной, отметил особенности текущего года. Что же сделано хо-

зяйствами района, чтобы встретить в «полнейшей готовности» тот самый день, что кормит весь год? Если на проведение посевной потребуется 50 тонн бензина и 40 тонн дизтоплива, то на сегодня завезено 84 и 42 процента от необходимого. Как бы не пришлось нам потом самим «гореть в огне» из-за нехватки.

На выездном совещании взяли слово и специалисты отдела сельского хозяйства А. И. Иванова (зоотехника) и О. А. Новиков (агрономия), они напомнили о том, что для заготовки белковых кормов для скота необходимо уже сегодня засеять зернобобовые и другие наиболее урожайные культуры.

И в нашей стороне есть хозяйства, умеющие производить качественные семена. Например, хозяйства имени Ильича, имени Калинина, «Красный партизан» и «Красный фронтовик» готовят семена не только для себя, но и на продажу. Главные агрономы упомянутых нами хозяйств рассказали о том, какова на сегодня обстановка в их хозяйствах.

Заведующий кафедрой физвоспитания Чувашского государственного университета имени И. Н. Ульянова профессор О. А. Маркиянов, присутствовавший на данном совещании, пожелал землякам здоровья, благополучия и больших успехов в борьбе за будущий урожай.

О. АЛЕКСАНДРОВ.

Архипов Юрий Владимирович много лет работает водителем в Ибресинском дорожном, ремонтно-строительном управлении. Он с своим обязанностям относится добросовестно, всегда на отлично выполняет порученное дело. В коллективе пользуется уважением, является хорошим примером для водителей предприятия. За безаварийную работу, многолетний безупречный труд и пропаганду безопасного дорожного движения ему вручена Почетная грамота районного отделения ГИБДД.

**Фото
Д. ДИМИТРИЕВА.**

СПАСЛИ ВСЕМ МИРОМ

В одно прекрасное раннее утро, около 6 часов, главу Новочурашевского сельского поселения И. Я. Денисова срочно вызвали на работу. Как сообщили из районного штаба гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, большой пруд на «Камаевом поле» может вот-вот прорваться и затопить окрестности. Сразу прибыли в администрацию все специалисты и сам Иван Яковлевич. Заседание членов оперативного штаба длилось недолго, через несколько минут группа людей, в которой были механизаторы, водители и строители, направилась на вызвавший всеобщую тревогу пруд. Этот срочно сформировавшийся коллектив дружно взялся за работу. Каждый внес свою лепту в дело предотвращения весеннего паводкового затопления: одни клади бетонные плиты, другие

готовили раствор, в который добавляли и цемент. Целый день работали не покладая рук, и общими усилиями улица Анатакас села Новое Чурашево была спасена от затопления.

— Сравнил бы я этот день с традиционным чувашским «НИМЕ», — говорит глава вышеупомянутого сельского поселения И. Я. Денисов. — Никто не остался в стороне со словами «нет времени», все пришли к назначенному времени на это место, каждый принялся добросовестно работать. Вместе и работа спорится. Даже если тут же, на свежем воздухе: повара столовой колхоза «Красный партизан» приготовили всем прекрасный обед.

Глава сельского поселения в колхозе об организации обеда просить не стал, просто правительство колхоза и администрация поселения считают совместное решение всех про-

блем своим главным долгом. И. Я. Денисов и Н. М. Иванов понимают друг друга с полуслова.

Прекрасный пример. Всезде бы так было.

Искусственно созданных прудов в Новочурашевской сторонке более тридцати. Сегодня к каждому из них прикреплен ответственный человек, который будет внимательно следить за «поведением» весенней воды в них. Капитально отремонтирован в текущем году и пруд в деревне Сирикли. Вовремя оказанная помощь всегда заслуживает самой высокой оценки. Например, когда укрепляли тот самый пруд на «Камаевом поле», срочно потребовался цемент, а местный предприниматель Николай Степанов недавно привез из Саранска цемент, он и одолжил без всяких слов ценных 5 тонн цемента.

Иван Яковлевич от всей души поблагодарил и предпринимателя, и людей, целый день работавших на пруду.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

ВОПРОС — ОТВЕТ

О ЗЕМЛЕ-МАТУШКЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО

На вопросы корреспондента районной газеты отвечает главный специалист отдела сельского хозяйства администрации района Олег Александрович НОВИКОВ:

— Хорошо помним, еще в начале девяностых годов прошлого столетия земли сельскохозяйственных предприятий были распределены между собственниками земельных долей. Какова их численность в нашем районе и кто имеет право быть собственником этих долей?

— По сельскохозяйственным организациям района на сегодняшний день насчитываются 9949 собственников земель, из них получили свидетельство 7816 человек. В этот список вошли работники и пенсионеры сельхозпредприятий, проживающие в сельской местности, а также весь обслуживающий население персонал: учителя, работники детских дошкольных учреждений, домов культуры и библиотек.

— **Как выполняется в районе Федеральный Закон «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения»?**

— Эта работа ведется и по сей день. В настоящее время в хозяйствах заканчивается работа по оформлению земель и подготовке документов для составления электронной карты и проекта территориального землеустройства. В колхозах «Красный фронтовик» и «Искра» завершена эта работа. В этих хозяйствах выявлены все собственники земельных долей, заключившие с хозяйствами договор. В проектные организации на 15 марта с. г. представили необходимые документы такие хозяйства, как колхозы имени Ильича, «Красный партизан», «Патмэн», имени Ленина, свиноводческое предприятие «Рассвет». Но несмотря на многочисленные собрания и совещания по этому вопросу, в остальных хозяйствах подготовка нужных документов слишком затянулась.

— **Важное значение имеет постановка земельных участков на кадастровый учет и регистрация их в Регистрационной палате. Что делается в районе в этом направлении?**

— Очень плохо работает. На кадастровый учет соответствующие документы представлены только двумя хозяйствами («Красный фронтовик», «Искра»). Вот почему глава района Анатолий Иванович Петров призывает всех руководителей сельхозпредприятий ускорить ход данного мероприятия.

— **Как выйти из положения, если не все собственники земельных долей заключают договора с хозяйствами района и что предстоит делать для ускорения данной работы?**

— В настоящее время в районной газете хозяйствами публикуются объявления по невостребованным земельным долям и списки умерших собственников земельных долей. В связи с этим собственники земельных долей должны определиться со своими паями в течение 90 дней (оформить в наследство, а те, кто еще не получил свидетельства, подготовить необходимые документы). Собственники могут сдать в аренду хозяйству или другим предприятиям свои доли. Сельскохозяйственные предприятия могут заключить договор аренды не со всеми собственниками земельных долей. В таком случае, чтобы не потерять свою земельную долю, собственники могут оформить ее на себя единолично или группами. Для этого они должны провести межевание, встать на кадастровый учет и зарегистрироваться в Регистрационной палате.

САЛАМЛАТПАР

• Ылттаран та хаклă сывăх тăванăмăра — Пысăк
• Упакассинчи Роза Васильевна ДОМИКОВА —
• чун-чёрен юратса, чи ёшă сăмахсем калас 45
• сул тултарнă ятла сүрхи хëвĕл пек хëрүллë салам
• яратпăр. Пурнăс сукмакёпе çирëппĕн утса пымă,
• машăрпа, сĕмьеце килештерсе лурнма, кил
• ёшшине упрама, тăванлăх тымарëсене хушсах
• пымă çирëп сывăх, иксëлми вай-халпа хавхал-
• ану, тивлëтлë кун-сулпа сутă ёраскал сунатпăр.
• Роза чечеке пек эс курăн,
• Ялан ларсамччё сеçкере,
• Теленпë тивлëтлë пурнă,
• Туслăх пыттарччё ёмĕре.

• Çавăн пекех Домиковсен хëрне — Ольга Генна-
• дьевна — суралнă кунéне, 18 сул тултарнă ятла,
• ёшшан саламлатпăр. Сунатлă çамрăклăх пилле-
• кен тивлете кăмал тулличен киленме, ёмëт-
• тĕллевсene çитсех пымă тулли телей, ёнăсу су-
• натпăр.

• Кёлёмкассинчи ПАВЛОВСЕН ҪЕМЙИ. x x x

• Хамăрпа пёрге ёçлекен ёста та пултарулă во-
• дителе — Кёлёмкassi ялĕчне пурнакан ФИЛИМОН
• • Алексеевич АЛЕКСЕЕВА — юбилейпа, 60 сул тул-
• тарнă тата тивсéлê канăва тухнă ятла, чун-чёрен
• хëрүлхëпне ёшшан та тараватлăн саламланă май,
• сирëп сывлăхлă та телейлë пулма, ял-йышра, киль-
• йышра çынлăхпа чыслăхта упрама, мён палартине
• ёçле çирëплетсе пымă ырлăх-сывлăхпа ёнăсу су-
• натпăр.

• Хиселл Филимон Алексеевич! Эсё хăвăн ёçчен-
• лехупе, тăрăшулăхупа чăннипех пысăк хисепе, ырă-
• ята тивсéлê пултăн. Санăн паха тëслëхупе хавх-
• ланса, колхозри çамрăксенчен чылайшё водитель
• ёçне суйласа илчëс. Çавăншан çëре çитиех пус тай-
• са тав тăватпăр, хаклă çыннăмăр!

• **«КРАСНЫЙ ФРONTOVIK» КОЛХОЗ АВТО-
ПАРКЕНЧЕ ЕÇЛЕКЕНСЕМ.**

